

Caen los Socialistas al Perder Comicios en Suecia

EL DIARIO DE HOY 1. INALTESA de ocupación a un año.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

RENUNCIA PREMIER SUECO. Estocolmo, septiembre 20. El Primer Ministro Olof Palme, izquierda, presenta hoy la renuncia de su Gobierno al Presidente del Parlamento Henry Allard, en Estocolmo. Los socialistas perdieron las elecciones ayer.

E.U. Acuerda Prestar a México 600 Millones Dls.

WASHINGTON, septiembre 20 (UPI). Estados Unidos acordó facilitar a México 600 millones de dólares en préstamos a corto plazo, para ayudar al desvaludado peso a recuperarse en los mercados cambiarios mundiales, informó hoy el Departamento del Tesoro. El Fondo Monetario Internacional (FMI) está considerando un empréstito para México por valor de 1.200 millones de dólares, lo que podría usarse para pagar el préstamo a Estados Unidos y mantener la integridad del peso.

México desvaludó su moneda hace tres semanas para tratar de corregir un considerable déficit en su balanza de pagos.

El Director Administrativo del FMI, Johannes Witteveen, señaló en una Carta enviada al Gobierno mexicano que los directores del FMI, deben facilitar el préstamo a corto plazo.

Según los términos del acuerdo, el Departamento del Tesoro y el sistema de reserva federal facilitarán hasta 600 millones en préstamos a 90 días.

La administración del Fondo ha estado en contacto con las autori-

dades mexicanas y ha acordado apoyar el aumento de los recursos del fondo por parte de México", informó un vocero del FMI. En un comunicado conjunto, el Departamento del Tesoro y el sistema de Reserva Federal señalaron que Witteveen había escrito una carta al Presidente mexicano Luis Echeverría, para decirle el apoyo a México durante su crisis fiduciaria.

"Por su parte el Departamento del Tesoro, y el Sistema de Reserva Federal firmaron hoy con el Gobierno de México y el Banco de México acuerdos por un total de 600 millones de dólares, para ser devueltos sobre recibo de los créditos del FMI, de manera que el Banco de México pueda tratar con situaciones imprevistas y caóticas para el peso mexicano en el mercado del intercambio".

El comunicado conjunto señala que el crédito de 600 millones de dólares es "adicional al acuerdo del Fondo de Estabilización de Intercambio de permutar 300 millones de dólares, lo que ahora se considera entre las instituciones antes mencionadas".

El Desarme y el Terrorismo Serán Temas Discusión en ONU

NACIONES UNIDAS, septiembre 20 (AP).— El desarme y el terrorismo internacional parecen destacarse sobre todos los demás temas de la extensa agenda que discutirá la 31ra. Asamblea General de la ONU, que inaugura mañana sus deliberaciones, en opinión de fuentes diplomáticas latinoamericanas.

Otro punto no menos importante será la sucesión o reelección del Secretario General de la Organización Mundial, Kurt Waldheim, cuyo mandato expira este año.

Se anticipa también que la cuestión de Rodesia y Namibia, un tema que está aún candente después de los continuados esfuerzos unilaterales de los Estados Unidos, puede tener en esta Asamblea una discusión a fondo.

El Secretario de Estado norteamericano, Henry Kissinger, ha mantenido una serie de diálogos con las dos partes principales, los Primeros Ministros, Ian D. Smith, de Rodesia y John Vorster, de África del Sur, así como con los líderes de algunos de los países africanos vecinos a esas naciones.

Se cree en medios diplomáticos de la ONU que los países africanos

consideran que el momento es propicio para presionar en este foro mundial a que se tome una decisión para que la minoría blanca de Rodesia ceda el Poder a la mayoría negra del país. Asimismo, se insistiría para que África del Sur devuelva el territorio de África Sudoccidental, puesto bajo su tutela administrativa, para que surja como nación independiente.

Entre algunos de los temas sumamente interesantes que se discutirán en el debate sobre desarme figura el proyecto sobre la utilización de técnicas de modificación ambiental con fines militares y otros propósitos hostiles.

En las esferas latinoamericanas de la ONU se cree que el problema del terrorismo internacional volverá a tomar impulso en esta Asamblea. Se tiene entendido que Alemania Federal estaría inclinada a presentar un proyecto de resolución sobre un aspecto del terrorismo el del secuestro y la piratería aérea. Esto, indudablemente, haría que se abarcará entonces toda la cuestión del terrorismo, teniendo en cuenta

avor pase a la Pág. 21.

ESTOCOLMO, septiembre. 20. (UPI).— El Primer Ministro Olof Palme renunció hoy como resultado de la derrota sufrida ayer en las elecciones parlamentarias por la coalición encabezada por su Partido Social Demócrata, pero el Presidente del Parlamento indicó que el político encabezará un Gabinete interino hasta que se forme un nuevo Gobierno.

"Por la presente, solicito ser destituido de mi cargo de Primer Ministro", dijo Palme en un comunicado entregado a las 6.46 P.M. (1745 GMT) a Henry Allard, el Presidente del Parlamento, a lo

que éste respondió, también por escrito:

"Al amparo de las reglas en las provisiones 6 y 7 del instrumento de Gobierno destituyo al Primer Ministro y a su Gabinete".

Allard agregó que el régimen saliente seguirá en funciones en calidad interina "hasta que asuma un nuevo gobierno".

Allard dijo que mañana se pondrá en contacto con todos los jefes de Partidos para realizar con ellos consultas por separado. Añadió que propondrá el nombre del nuevo primer Ministro al Parlamento cuando éste se reúna

en pleno el 4 del próximo mes.

Palme, que ha sido Primer Ministro por la vía electoral por mayor tiempo en Europa Occidental, pasó la tarde conferenciando con su Gabinete y luego con el consejo directivo de su Partido Social Demócrata, para decidir su dimisión.

Los socialistas ganaron una mayoría parlamentaria en proporción de 180 a 169 bancas.

El líder del Partido de Centro, Thorbjørn Faellid, que será probablemente el nuevo Primer Ministro de una coalición tripar-

—Favor pase a la Pág. 22.

Altibajos en Bolsa de Valores de Nueva York

NUUEVA YORK, septiembre 20 (AP). La Bolsa estuvo variada hoy, no logrando quebrar nuevamente el nivel de 1.000 en el promedio de Dow Jones, en negociaciones bastante activas. Una fuerte alza inicial creada por reducciones anunciadas por dos Bancos en sus tasas de interés se frenó debajo del nivel de 1.000.

El Promedio Dow Jones cerró con baja de 0.59 a 994.51. El volumen fue de 21.73 millones de acciones, en baja de los 23.27 millones negociados el viernes, el más alto en casi seis meses.

Precio del dólar y el oro

BRUSELAS, septiembre 20. —Favor pase a la Pág. 11.

Jóvenes Histéricas Destrozan Teatro en Londres

LONDRES, 20 septiembre (EFE). Presas de un ataque de histeria colectiva, maníaticos del rock and roll destrozaron anoche las instalaciones del Teatro New Victoria, de Londres, donde actuaba el grupo Bay City Rollers.

Decenas de niñas, de doce a dieciséis años, resultaron heridas y por lo menos un centenar sufrió golpes y regresó a su casa con la ropa desgarrada. También siete policías terminaron con lesiones, en la batalla campal desatada, cuando el concierto debió in-

avor pase a la Pág. 21.

Exitos Económicos de Pdte. Pinochet Elogia Diario E.U.

WASHINGTON, septiembre 20 (EFE).— El Diario financiero norteamericano "The Wall Street Journal", saluda hoy los éxitos económicos de la Junta Militar chilena al mismo tiempo que critica a los seguidores del derrocado Presidente Allende por sus denuncias "infundadas" a la política económica del General Pinochet.

En un editorial, el Diario acusa al ex-Ministro de Allende Orlando Letelier, de "mentir" al describir la política económica de la Junta Militar, como un tremendo fracaso.

El Diario financiero, que afirma

que el Gobierno chileno tiene "el buen sentido" de seguir los principios del economista norteamericano Milton Friedman, añade que Chile ha iniciado el camino de vuelta del caos".

"La actual política económica chilena es el reverso exacto del intento marxista de centrar la actividad económica en manos del Gobierno", añade el editorial.

El Diario financiero asegura que los seguidores marxistas del Presidente Allende fueron los responsables de la quiebra de la economía chilena y no el sabotaje internacional como pretenden

—Favor pase a la Pág. 11.

Estudiantes Chocan con la Guardia Nacional en Panamá

PANAMA, septiembre 20 (ACAN-EFE).— Choques entre grupos de estudiantes universitarios y la Guardia Nacional se produjeron hoy en Panamá, prolongándose así por tercera semana consecutiva los incidentes que el Gobierno ha atribuido a una conspiración en su contra.

Por primera vez hoy el centro de los disturbios pasó a la Universidad. Hasta hoy se habían desarrollado en las inmediaciones del Instituto Nacional con participación de estudiantes de secundaria.

En los choques registrados al mediodía, los universitarios —alrededor de 300, de una matrícula de 23.000 que tiene la Universidad

Nacional—, fueron repelidos con mangueras por unidades de la Guardia pertenecientes a una compañía, con uniforme de fatiga.

Fueron practicadas numerosas detenciones, aunque fuentes gubernamentales aseguraron que iban a ser puestos en libertad prontamente.

Al ser reprimidos cuando los estudiantes se dirigían hacia la Vía España —una de las principales de la ciudad—, los alumnos se replegaron a la Universidad, desde donde continuaron los incidentes cuando arrojaron piedras a la policía. Esta, a su vez, arrojó abundantes gases lacrimógenos, sin abordar el recinto uni-

—Favor pase a la Pág. 22.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

JOVENES DESTROZAN TEATRO. Londres, septiembre 20. Un policía se lleva a una joven aficionada a la música, del teatro New Victoria, anoche en Londres, en donde fue lesionada en la confusión, después del desplome de cuatro hileras de asientos, durante un concierto de los Bay City Rollers.